

中国人原来这么有钱

家庭财富总值跃居世界第二,中产阶级人数居全球首位

据瑞士信贷银行13日发布的《2015全球财富报告》,中国家庭财富总值达22.8万亿美元,较去年增加1.5万亿美元,超过日本跃居世界第二位,仅次于美国。此外,中国的中产阶层人群达到1.09亿人,首次超过美国的9200万人。

中国是世界“第二富国”

报告说,受多数国家货币对美元汇率下跌而全球财富以美元计算的影响,2015年全球财富总值为250.1万亿美元,较去年下降12.4万亿美元。这是自2008年金融危机以来全球财富首次出现下滑。从全球范围来看,报告预计,尽管近年经济增长放缓,全球财富总值仍将继续增长,到2020年将达到345万亿美元,比2015年增长38%。

报告显示,美国以85.9万亿美元的财富总值稳居世界首位。受汇率不利走势

的影响,日本家庭财富较去年缩水15%,降至19.8万亿美元。报告同时指出,中国人均财富占有量从2000年的5672美元增至现在的22513美元。

报告说,与其他发展中国家和转型经济体相比,中国家庭财富多体现为金融资产的形式,这一方面是因为中国家庭储蓄率较高,另一方面也反映出中国金融市场与财富创造间的强关联性,而这些财富在面对潜在金融风险时又有一定的脆弱性。



随着中国人均财富的增加,赴日“血拼”的中国游客越来越多。(资料片)

全球贫富差距越来越大

这项调研报告还显示,全球的收入不均正在加剧,世界近一半的财富掌握在1%的人手中。英国《卫报》援引这份报告称,世界中产阶层的财富受到超级富豪的挤压。

报告显示,只需要3210美元(约合2.04万元人民币),一个人就能跻身世界前50%的富裕人群。而身价68800美元(约合44万元人民币)就能进入世界富人的前10%,不过最富裕的1%人群至少需要拥有759900美元(约合482万元人民币)。

全球近34亿成年人资产少于10000美元(约合6.4万元人民币),占全球人数的70%;超过10亿人的资产处在1万至10万美元(约合6.4万-64万元人民币)的区间内,占

全球人数的20%;而剩下8%的人口(3.83亿人)拥有超过10万美元的资产,这一数字包括美国3400万名百万富翁。

报告称:“自2008年以来,财富不均现象正在持续扩大,而最顶端的富裕人群拥有所有财产的50.4%。”瑞士信贷首席执行官迪德简·西亚姆表示:“与世界顶端的富人相比,中产阶层的财富增长正在放缓。”

报告同时认为,相较其他转型经济体,中国财富分配不均的状况并不严重,虽然城乡收入存在一定差距,但中国对于农村土地和城市私有化住房问题相对公平的处理方式缓解了城乡收入不均的矛盾。

据新华社、澎湃国际



老爸帮患病儿子“自由飞翔”

本报讯 据英国《每日邮报》13日报道,美国摄影师艾伦·劳伦斯创作了一组神奇的照片集,让他患病的两岁儿子威尔看似在飞行。近期,他发布了该系列的第二组照片。

劳伦斯和他的六个孩子生活在犹他州。两年前,小威尔出生后就被诊断患有唐氏综合征,这让劳伦斯非常伤心。在威尔还是婴儿时,艾伦有一次看到威尔模仿飞行的动作后受到启发,拍摄和制作了一组威尔飞翔的照片。在Photoshop的帮助下,小家伙似乎不受地球引力任何影响,虽然身患疾病却仍然自由快乐地“飞翔”。

这组作品在网上受到了极大的关注,网友都被劳伦斯夫妇的乐观精神和他们对威尔的爱所感动。劳伦斯还推出了一个公益众筹项目,期望以此筹集善款,用来帮助更多唐氏综合征患者家庭。(中新)



印尼“最美早餐妹”欲重操旧业

本报讯 印度尼西亚媒体日前争相报道雅加达天桥“最美早餐妹”图莉妮,让她一夜爆红,转行成艺人。不过,最近图莉妮人气下滑,自知星途难闯,考虑重回老本行。

图莉妮和姐姐原本在天桥上贩卖木薯糕、椰糕等传统早餐。20岁的图莉妮五官深邃,容貌清丽,短短时间就攻占了印度尼西亚各媒体版面,被誉为“最美早餐妹”。

在媒体强力报道下,许多当地电视台纷纷找上图莉妮担任嘉宾,参加综艺及谈话类节目。她还和娱乐经纪公司签约,日前终于推出个人单曲作品。

可惜网络风潮来得快去得快,图莉妮的作品并未引发反响,之后也不再见她有新的作品推出。她觉得自己在网络上爆红的时间不会太久,所以如果接下来没有广告、电视节目邀约的话,为了维持生计,她打算重操旧业,不过不是像以前一样蹲在天桥上卖早餐,而是开家属于自己的早餐店。此外,她还想实现成为一名医生的梦想。(中新)

为偷渡入英 难民与北极熊拼车

本报讯 欧洲难民潮仍在继续,不少难民想方设法从法国城市加莱登上前往英国的货车,试图偷渡入境。据英国《太阳报》报道,当地时间10月13日凌晨4点,四名难民设法拦截了一辆动物园货车,然而打开车门后,迎接他们的却是一只巨大的北极熊。

视频显示,其中一人满脸惊恐地看着车内的北极熊,然后跑掉了;另外三人却还是跳上了卡车,躲在北极熊的铁笼后面。在法国警方得到线索将他们从车上带下来之前,三人在完全黑暗的环境里蜷缩了10分钟。

车上这只名叫尼桑的北极熊来自莫斯科,现在才22个月大,不过已经长成庞然大物了。事发时,它正前往位于英国约克郡野生动物园的新家。(中新)

中国中产阶级达1.09亿人

该报告同时注意到,中国富豪的数量近年迅速增长。其中,百万富翁的人数已超过100万人,个人资产超过5000万美元的超高净值人士多达12万,人数上仅次于美国。

另外,中国中产阶级的人数也增长较快,目前达1.09亿人,已超过美国中产阶级的9200万人。报告显示,全球中产阶级成年人的数目已由2000年的5.24亿名增至2015年的6.64亿名,相当

于成年总人口的14%。中国的中产阶级虽然只占全国成年人口的11%,但按绝对值计算,却是全球最多。

报道称,报告以美国作为基准国家,当地以拥有5万至50万美元的财富(按2015年年中的价格计算)来界定中产阶级成年人,并采用国际货币基金组织的购买力平价系列,按本地购买力计算,得出其他国家的等值中产财富范围。

美国民主党总统竞选人举行首场辩论

1:4,希拉里舌战群“雄”

本报讯 美国民主党总统竞选人13日在“赌城”拉斯韦加斯举行首次党内辩论,民调领先的前国务卿希拉里·克林顿与佛蒙特州联邦参议员桑德斯成为焦点。不过,频频大嘴惹祸的共和党总统竞选人特朗普似乎不甘于坐山观虎斗,通过推特实时评论竞选人表现,奚落对手。

当天的辩论由希拉里、桑德斯、马里兰州前州长奥马利、弗吉尼亚州参议员韦伯和前联邦参议员查菲五名民主党总统竞选人参加,议题包括控枪、经济、外交政策和“邮件门”等。其中,舆论目光主要集中在希拉里和桑德斯身上。

希拉里宣布竞选总统后,一度被认为是民主党阵营确定参选者中的最热门人选。不过,随着“邮件门”等丑闻曝光,其支持率逐渐被竞争者赶上。根据上月一份民调,桑德斯在预选“风向标”艾奥瓦州和新罕布什尔州的民意支持率反超希拉里。

辩论中,希拉里在枪支管控、资本主义等议题上向桑德斯这位劲敌出击。当主持人库珀向希拉里发问“桑德斯在枪支管控问题上是否立场不够强硬”时,希拉里立即表示:“是的,他的立场一点都不强硬。”她说,投票赞同给予枪械制造公司诉讼豁免权是桑德斯犯下的诸多错误之一。桑德斯随即反驳,他说“世界上的大喊大叫”并不能阻止枪支落入坏人手中,也不能“结束我们现在看到的可怕的枪支暴力”。

随后,桑德斯回答主持人



希拉里在辩论中与桑德斯(左)唇枪舌剑。

的问题时自称不是一名资本主义者,他说自己不是“赌场资本主义进程的一部分,在该进程中少数人得到过多,多数人得之甚少,在此进程中华尔街的贪婪和鲁莽将经济置于险境”。他抨击美国国内贫富差距严重,主张效仿丹麦、挪威等北欧国家的高福利制度。

希拉里必然不会放过这个抨击劲敌的机会,她横插一脚加入主持人与桑德斯的对话:“但我们不是在丹麦,这里是美国。我们的职责是拉紧资本主义的缰绳,确保其不会胡作非为。”她说,如果美国抛弃扶持起大量中产阶级的资本主义制度,那将犯下“大错”。

当晚,其他三名参选人努

力证明他们并非只是“陪跑”。辩论中,奥马利向希拉里“开炮”,指其军事介入叙利亚冲突的表态“过于迅速、鲁莽”。希拉里选择用转移话题的方式来化解对方的攻势:“我必须说,2008年竞选总统时我很高兴能够得到奥马利州长的支持,很感谢他在竞选活动中对我倍加支持。”至于查菲和韦伯,虽然他们尝试不被竞争对手的光芒所掩盖,但却以失败告终。

接下来,共和党和民主党的总统初选参选人将分别在10月28日和11月14日迎来各自阵营的第三场和第二场电视辩论。明年2月1日,艾奥瓦州将率先启动先期投票,新罕布什尔州、内华达州和南卡罗

来纳州紧随其后。

民主党开辟竞选舞台,不甘寂寞的地产大亨特朗普则在社交网络推特上开辟“第二战场”,像时事评论员一样逐一点评。辩论开始前,他发表留言,对奥马利、查菲和韦伯三名民意支持率均不足1%、被认为“跑龙套”的总统竞选人表示“同情”。辩论开始后,特朗普继续奚落这三名竞选人。

对于希拉里,特朗普则继续猛戳她在美国推动《跨太平洋伙伴关系协定》(TPP)上出尔反尔的态度。“贸易协定是一个灾难,而她(希拉里)总是予以支持。”特朗普留言道。如今,希拉里已经明确反对这一协定。据新华社、中国日报